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Потрібно відмітити, що людський чинник завжди буде присутнім в 

індустрії гостинності, так як саме людина має переконатись в тому, що клієнт 

отримав якісні послуги в повному обсязі та залишився задоволеним. 
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У ДИСТРИБУЦІЇ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

 

Інновації та нові технології стають ключовими факторами стабільного 

розвитку туристичної індустрії та підвищення конкурентоспроможності 

підприємств сфери туризму [1, с. 73]. Штучний інтелект може бути 

використаний для створення персоналізованих та індивідуальних пропозицій 

для клієнтів. Аналізуючи данні про клієнтів та їхні вимоги, можна створювати 
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унікальні тури та послуги, які відповідають їхнім потребам та бажанням [1, 

с. 76]. Можливості ШІ в туристичних послугах можуть бути по-справжньому 

революційними. Генеративні асистенти та алгоритми здатні прокладати 

маршрути подорожей, автоматично бронювати та переносити рейси, 

порівнювати різні пропозиції за десятками параметрів та багато іншого [2]. 

Сьогодні лише три кроки відділяють потенційного туриста від найбільш 

релевантної пропозиції щодо переміщення у рамках навіть найскладнішого 

маршруту. Штучний інтелект та нейромережі спрощують вибір послуг 

перевізників, заощаджують час та сам процес планування. При цьому 

користувачі мають високі вимоги до рівня персоналізації: 88% клієнтів 

змінюють сервіси бронювання білетів або ж туристичне підприємство при 

відсутності індивідуального підходу [3]. 

Штучний інтелект представляє собою комплекс технологій та процесів, які 

здатні опрацьовувати великі обсяги інформації. Цей комплекс включає в себе 

віртуальних агентів, такі як чат-боти та віртуальні помічники. Загалом дана 

технологія дає змогу швидко обробляти та надавати інформацію, підвищуючи 

якість та безпеку послуг [4, с. 256]. Чат-бот є додатком, здатним взаємодіяти з 

людиною за допомогою голосових або текстових запитів у режимі реального 

часу. Чат-бот з ШІ використовує машинне навчання (ML), обробку природної 

мови (NLP) та генерацію природної мови (NLG) для інтерпретації введених 

запитів та видачі результатів. Чат-боти на базі штучного інтелекту не просто 

працюють за сценарієм, а імітують природний діалог, надаючи найкращі 

рішення [5]. Дослідження найвідоміших консалтингових компаній показують, 

що: чат-боти на 40% зменшують час очікування клієнтів на відповідь; 

використання чат-ботів може підвищити рівень задоволеності клієнтів на 38%; 

чат-боти можуть збільшувати конверсію продажів до 30% [6]. ШI може 

забезпечити більше занурення у досвід подорожей за допомогою віртуальних 

гідів і супутників [7]. Використання віртуалізації є дієвим маркетинговим 

інструментом для просування продукту, оскільки воно дозволяє споживачам 

ознайомитися з товаром, вивчити його, зрозуміти свої потреби і задовольнити 

їх найоптимальнішим чином. Щоб ознайомити споживача з певною локацією, 

можна використовувати віртуальні тури.  Вони є ефективним  маркетинговим  

інструментом  для  просування  продукту,  оскільки  допомагають  туристу 

визначитися зі своїми інтересами та задовольнити їх більш повно. Одним із 

варіантів такої технології є 3D-панорама, що складається з кількох фотографій, 

об'єднаних за допомогою програмного забезпечення в одне зображення. Це 

створює враження присутності клієнта в конкретному місці [8]. 

Дослідження показує, що штучний інтелект відіграє ключову роль у 

дистрибуції туристичної індустрії, сприяючи підвищенню 

конкурентоспроможності підприємств через створення персоналізованих 

пропозицій для клієнтів. Використання ШІ дозволяє аналізувати дані про 

потреби споживачів, що дає можливість туристичним компаніям пропонувати 

індивідуальні послуги, максимально відповідаючи очікуванням клієнтів. 

Завдяки цьому підходу підвищується рівень задоволеності, що є важливим 
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фактором успіху у сфері туризму. Отже, застосування новітніх технологій, 

таких як штучний інтелект та віртуалізація, сприяє покращенню якості 

туристичних послуг та є потужним інструментом для залучення і утримання 

клієнтів у сучасних умовах цифрової трансформації. 
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У сучасному глобалізованому світі туристична галузь є однією з найбільш 
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